



就当前经济形势和下半年经济工作 中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话 李强通报有关情况 王沪宁蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月30日电 7月26日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，做好下半年经济工作，

要全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，因地制宜发展新质生产力，着力推动高质量发展，围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革，加大宏观调控力度，深化创新驱动发展，

深入挖掘内需潜力，不断增强新动能新优势，增强经营主体活力，稳定市场预期，增强社会信心，增强经济持续回升向好态势，切实保障和改善民生，保持社会稳定，坚定不移实现全年经济社会发展目标。

(下转第3版)

中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作 审议《整治形式主义为基层减负若干规定》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月30日电 中共中央政治局7月30日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作，审议《整治形式主义为基层减负若干规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门迎难而上、积极作为，深化改革开放，加强宏观调控，有效应对风险挑战，经济运行总体平稳、稳中有进，持续回升向好态势，新动能新优势加快培育，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定。

会议指出，当前外部环境变化带来的不利影响增多，国内有效需求不足，经济运行出现分化，重点领域风险隐患仍然较多，新旧动能转换存在阵痛。这些是发展中、转型中的问题，我们既要增强风险意识和底线思维，积极主动应对，又要保持战略定力，坚定发展信心，唱响中国经济光明论。

会议强调，下半年改革发展稳定任

■下半年改革发展稳定任务很重，要全面贯彻落实党的二十届二中全会、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，因地制宜发展新质生产力，着力推动高质量发展，围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革，加大宏观调控力度，深化创新驱动发展，深入挖掘内需潜力，不断增强新动能新优势，增强经营主体活力，稳定市场预期，增强社会信心，增强经济持续回升向好态势，切实保障和改善民生，保持社会稳定，坚定不移完成全年经济社会发展目标任务

■要以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险，充分发挥经济体制改革的牵引作用，及时推出一批条件成熟、可感可及的改革举措

务很重，要全面贯彻落实党的二十届二中全会、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，因地制宜发展新质生产力，着力推动高质量发展，围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革，加大宏观调控力度，深化创新驱动发展，深入挖掘内需潜力，不断增强新动能新优势，增强经营主体活力，稳定市场预期，增强社会信心，增强经济持续

回升向好态势，切实保障和改善民生，保持社会稳定，坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调，要以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险，充分发挥经济体制改革的牵引作用，及时推出一批条件成熟、可感可及的改革举措。要坚持和落实“两个毫不动摇”，促进各种所有制经济优势互补、共同发展，完善产权保护、市场准入、破产退出等市场经济基本

制度，防止和纠正一些地方利用行政、刑事手段干预经济纠纷。要弘扬企业家精神，在改革创新和公平竞争中加快建设更多世界一流企业。

会议指出，宏观政策要持续用力、更加给力。要加强逆周期调节，实施好积极的财政政策和稳健的货币政策，加快全面落实已确定的政策举措，及早储备并适时推出一批增量政策举措。要加快专项债发行使用进度，用好超长期特别国债，支持国家重大战略和重点领域安全能力建设，更大力度推动大规模设备更新和大宗耐用消费品以旧换新。要优化财政支出结构，兜牢“三保”底线。要综合运用多种货币政策工具，加大金融对实体经济的支持力度，促进社会综合融资成本稳中有降。要保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。要切实增强宏观政策取向一致性，形成各方面共同推动高质量发展的强大合力。要继续发挥好经济大省挑大梁作用。

(下转第3版)

习近平致电祝贺马杜罗 当选连任委内瑞拉总统

新华社北京7月30日电 7月30日，国家主席习近平致电尼古拉斯·马杜罗·莫罗斯，祝贺他当选连任委内瑞拉玻利瓦尔共和国总统。

习近平指出，总统先生执政以来，带领委内瑞拉政府和人民坚持走符合本国国情的发展道路，在国家建设事业中取得显著成就。中国和委内瑞拉是

相互信任的好朋友、共同发展的好伙伴。中方将一如既往坚定支持委方维护国家主权、民族尊严、社会稳定的努力，坚定支持委方反对外部干涉的正义事业。我高度重视中委关系发展，愿同总统先生一道努力，继续引领中委全天候战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

2023年我国“三新”经济 增加值占GDP比重达17.73%

本报北京7月30日电 (记者时斓娜) 国家统计局30日发布数据，经核算，2023年我国“三新”经济增加值为223528亿元，比上年增长6.4%，比同期国内生产总值(GDP)现价增速高1.8个百分点；相当于GDP的比重为17.73%，比上年提高0.37个百分点。

分三次产业看，“三新”经济中，第一产业增加值为8728亿元，比上年增长3.2%，占比为3.9%；第二产业增加值

为93491亿元，比上年增长0.7%，占比为41.8%；第三产业增加值为121309亿元，比上年增长11.5%，占比为54.3%。

“三新”经济是以新产业、新业态、新模式为核心内容的经济活动的集合。“三新”经济增加值衡量的是一个国家(或地区)所有常住单位在一定时期内从事“三新”经济生产活动创造的增加值。

第二届全国网约配送员 职业技能竞赛决赛在嘉兴举办

本报浙江嘉兴7月30日电 (记者邹佩) 7月29日至30日，由中国财贸轻纺烟草工会、浙江省总工会主办，浙江省财贸工会、嘉兴市总工会承办的第二届全国网约配送员职业技能竞赛决赛在浙江省嘉兴市举办。全国总工会有关领导同志出席活动并讲话。

本次竞赛设置省级(企业)选拔赛和全国总决赛两个阶段，自2024年初启动以来，累计带动全国网约配送员行业数千名职工参加岗位练兵。全国总决赛考核由理论考试和实操考核两部分组成，其中实操考核模拟外卖配送全过程，包括配送前准备、订单取送、驾驶技能、异常处理、管理培训等内容，全面考核网约配送员专业基础知识、沟通协调、突发事件处置等综合业务能力。

经全国各地区选拔，来自全国31个省(区、市)7家平台企业的94名选手参

加比赛。最终，综合成绩前3名的浙江选手孟炫志、广东选手刘续林、山西选手鲁强获得金奖，第4至7名选手获得银奖，第8至12名选手获得铜奖，第13至20名选手获得优胜奖。

网约配送员是美好生活的创造者，是城市活力与温情的传递者。2024年，全国总工会作出“559”工作部署，提出开展新就业形态劳动者维权服务三年行动，为广大新就业形态劳动者提供更多贴近需求的服务。举办本次竞赛，旨在为网约配送行业从业人员搭建拓视野、练本领、亮绝活的舞台，激发行业从业人员劳动热情，促进行业从业人员技能水平和综合素质提升，展现网约配送行业从业人员职业风采，全面营造理解、尊重、关爱新就业形态劳动者的良好社会氛围。

2024年全国职工网络达人青海行活动启动

本报西宁7月30日电 (记者郝赫史宏宇) 2024年“汇聚达人正能量 共谱时代新篇章”全国职工网络达人青海行活动今天在青海西宁启动。活动邀请了教师、警察、讲解员、消防员、高速公路收费员、基层工会干部等来自不同行业的近20名全国职工网络达人代表参加，达人代表的全网粉丝总量近1亿。

今年4月，全国总工会、中央网信办联合启动2024年“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动，将广泛开展职工网络达人账号征集、正能量动漫、AI应用案例等10个项目。其中，职工网络达人账号征集项目由青海省总工会、省委网信办承办。此次青海行活动是该项目开展的首次线下交流活动，旨在汇聚职工网络达人发挥传播优势，讲好职工故事、工会故事。活动由青海省总工会、省委宣传部、省委网信办、省文化和旅游厅主办，西宁市总工会、人民网青海频道协办。

启动仪式上，“网红院长”姜铁红、“最帅文旅局长”刘洪、“四平警事”董政、

“青椒姐姐”朱立芳等职工网络达人和大家分享感受。活动期间，职工网络达人将围绕“汇聚达人正能量 共谱时代新篇章”主题，赴西宁、海南、海北、海东等地，走访青海省重点企业一线、全国职工爱国主义教育基地、劳模创新工作室等，深入了解青海经济发展、生态文明、民族团结、工运事业等方面取得的成就，并以沿途所见创作网络文化作品，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，宣传倡导“争做中国好网民”的理念。

据悉，“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动自2016年开展以来，已成为职工群众中富有影响力和号召力的文化品牌，催生一大批网络正能量文化精品。活动累计征集各类作品10.8万件，网民参与终选投票2亿次，活动推广触达7亿人次。

全国工会融媒平台和各省级工会、2024年主题活动各子项目承办单位对启动仪式进行了同步直播。

昔日石头山 “长”出花木城

7月30日拍摄的湖北省宜昌市点军区牛扎坪村花木城(无人机照片)。

位于湖北省宜昌市点军区的牛扎坪村，曾是建设葛洲坝工程时大江截流采石处。近年来，该村因地制宜发展花卉苗木产业，将花木经济与农耕体验、山地户外等业态进行融合，带动周边农民实现致富增收，助力乡村振兴。据悉，2023年9月，该村入选中国美丽休闲乡村名单。

新华社记者 肖艺九 摄



江苏制度化保障建立劳动争议多元化解工作新格局

加快建设“五位一体”工作平台

本报讯 (记者黄洪涛 通讯员刘为伟) 日前，江苏省总工会联合省法院、省检察院、省司法厅、省人社厅印发《关于加强劳动者合法权益保障的意见》，制度化保障“工会+法院+检察院+人社+司法行政”五位一体劳

动争议多元化解工作新格局的建立和运行。

《意见》提出，工会、人民法院、人民检察院、司法行政、人力资源社会保障部门是保障劳动者合法权益的重要职能部门和重要力量。要充分发挥各自法治宣

传教育、劳动法律监督、劳动争议调解、人民调解、司法调解、劳动争议仲裁、劳动争议审判、检察监督、检察支持起诉、检察公益诉讼的职能优势，构建保障劳动者合法权益“五位一体”密切协作的工作新格局，合力调处各类劳动纠纷，共同

促进劳动关系和谐稳定。

化解劳动争议，需要实体化运转的工作平台。《意见》提出，加快建设“五位一体”工作平台。依托市、县两级职工服务中心、法律援助中心、劳动人事争议仲裁机构等，加快设立工会劳动争议多元化解中心、劳动人事争议联合调处中心。开展工会劳动争议多元化解中心建设专项行动，计划利用3年时间推动在工会阵地建设一批实体化运转的工作平台。工会、人民法院、人民检察院、司法行政和人社部门资源力量共同入驻。(下转第3版)

市场准入门槛不断降低、公平竞争的制度规则不断完善……

构建全国统一大市场 加速释放内需潜力

锚定现代化 改革再深化

本报记者 杨召奎

近日，黑龙江哈尔滨消费者王先生通过二手车平台购买了一辆云南昆明的二手车，两地距离约4000公里，但他两

周内就收到了车、上了牌。

而在两三年前，买一辆异地的二手车需要两地往返办理过户手续，跨越如此远距离到一个陌生的市场购买二手车，即便对很多经验丰富的经销商来说，

都是不敢想象的事。

二手车顺利实现跨区域交易，是全国统一大市场建设取得成效的一个缩影。加快建设全国统一大市场，有利于充分发挥我国超大规模市场优势，全面释放强大国内市场潜力。2022年3月印发的《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》提出，加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统

一大市场。

高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障。前不久，《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下简称《决定》)提出，构建全国统一大市场。推动市场基础制度规则统一、市场监管公平统一、市场设置高标准联通。

(下转第3版)